

EZOFAGO-GASTRO-DUODENOSKOPIJA (EGDS)

Ezofago-gastro-duodenoskopija ali krajše gastroskopija je endoskopska preiskava, s katero neposredno pogledamo požiralnik, želodec in dvanajstnik. Tanek in upogljiv gastroskop uvedemo skozi usta in z njim natančno pregledamo sluznico zgornjih prebavil. Pred uvajanje zadnjo steno žrela analgeziramo z lokalnim anestetikom in s tem zmanjšamo žrelni refleks. Med preiskavo lahko odvzamemo biopsije za histološki pregled, hitri ureazni test, opravimo polipektomijo, odstranimo tujke, zaustavimo krvavitve, itd. Preiskavo opravlja izkušen specialist gastroenterologije.

Priprava na EGDS:

Pred preiskavo morate biti **tešči**, najmanj 6-8 ur ne smete jesti ali piti. V primeru, da imate znano alergijo na zdravila ali lokalni anestetik, morate to povedati zdravniku, ki preiskavo opravlja. Seboj imejte **seznam zdravil** (ime in odmerek), ki jih jemljete. Posebej morate opozoriti v primeru, da prejimate **zdravila proti strjevanju krvi** (Aspirin, Plavix, Cardiopirin, Zyllt, Asasantin, Tagren, Efient, Brilique, Pradaxa, Xarelto, Marevan, Eliquis, Fragmin, Fraxiparine, itd.) ali imate znano hemofilijo.

Kako poteka EGDS:

Pred uvajanje bomo zadnjo steno žrela omrtili z lokalnim anestetikom. Zaradi zaščite endoskopa pred ugrizom boste imeli vstavljen ščitnik med zobmi. EGDS izvajamo na levem boku, za boljšo preglednost med samo preiskavo v želodec uvajamo zrak, zato lahko občutite napenjanje ali spahovanje. Ves čas lahko normalno dihate, tako skozi usta kot skozi nos, preiskava je neboleča. Endoskopija zgornjih prebavil je kratka, povprečno traja 5-10 min.

Po endoskopiji bo otrdelost žrela trajala približno 20-30 min, v tem času še ne smete jesti ali piti.

Zapleti EGDS:

Zapleti pri EGDS so izredno redki. Po odstranitvi polipov lahko pride do krvavitve, ki se večinoma spontano ustavi. V primeru, da bi opazili črno mazavo blato ali bruhalo kavni usedlini podobno vsebino, se morate posvetovati z vašim osebnim zdravnikom.

Možen zaplet pri večjih posegih je tudi perforacija – predrtje stene prebavil, v tem primeru je potrebna operacija.